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Växla semesterdagstillägg till lediga dagar
Vindelns kommun erbjuder medarbetare anställda i kommunen inkl. bolagen att växla ditt semesterdagstillägg till fler lediga dagar. 

Ansökan 

Ansökningstid: 1 april – 31 december 
Du kan ansöka om växling av semesterdagstillägg för nästkommande år från och med 1 april innevarande år. Sista ansökningsdag är 31 december för att växla semesterdagstillägg till lediga dagar för nästkommande år eller för att avsluta tidigare överenskommelse om semesterväxling.

Ansökan gäller tillsvidare
Om du växlar semesterdagstillägget så gäller ansökan tillsvidare och upphör när du skriftligen meddelar att du inte längre vill nyttja detta till närmaste chef och lönesupport. Skriftlig uppsägning samt undertecknad överenskommelse om semesterväxling skickar du som medarbetare in till lönesupport, Umeå kommun, 901 84  Umeå. Alternativt scannad undertecknad överenskommelse till  lonesupport.vindeln@umea.se.

· Du som redan ansökt om semesterdagsväxling tidigare behöver inte göra någon ny ansökan om du önskar behålla växlingen. 

· Saldot för årets semesterdagar inklusive semesterdagsväxlande uppdateras efter februari månads lönekörning årligen. 

· De extra lediga dagar som erhållits genom växling ska tas ut innan ordinarie semesterdagar tas i anspråk vid semesterledighet.

Förutsättningar

· De extra lediga dagarna ska ingå i den ordinarie planeringen av din semesterledighet
· Du har en tillsvidareanställning eller en tidsbegränsad anställning (månadsavlönad) som omfattar hela växlingsåret
· Du har ingen längre planerad frånvaro under tiden du beviljats växling av semesterdagstillägg. Om du beviljats växling av semesterdagstillägg ska du meddela längre planerad frånvaro senast vid sista ansökningsdatum för påföljande år. Du bedöms alltså få full årssemester, det vill säga du har ingen frånvaro som kommer at påverka ditt intjänande av betalda semesterdagar, ex vid föräldraledighet eller tjänstledighet
· Du har högst 5 sparade semesterdagar vid årsskiftet inför det kommande växlingsåret. Observera att det inte går i detta sammanhang att växla semesterdagar mot timmar för att komma ner till max antal 5 dagar som får sparar för att växla semesterdagstillägget. Har man fler än 5 sparade dagar få alltså dessa överskjutande dagar inte omvandlas till timmar för att få ner sparade dagar till 5 dagar. 
· Du har inte möjlighet att växla om du har en ferie- eller uppehållsanställning eller är anställd på BEA- eller PAN-avtal.

Villkor

· Medarbetare under 40 år, med semesterrätt på 25 dagar, kan växla till 5 extra lediga dagar.
· Medarbetare fyllda 40 år och äldre, med semesterrätt på 31/32 dagar kan växla till 6 extra lediga dagar.
· Hela årets semesterdagstillägg måste lösas in, det vill säga alla 25, 31 eller 32 dagars semesterdagstillägg.
· Du kan inte växla tillbaka under året. De extra eldiga dagarna läggs samman med det aktuella årets semesterdagar i ett totalt semestersaldo du kan se i Visma from februari.
· Du kan inte spara inväxlade dagar. De extra 5/6 dagar dras först ifrån ditt semestersaldo vid semesterledighet.
· Skicka in en påskriven överenskommelse om växling för det kommande semesteråret via blankett ”överenskommelse semesterväxling” via post eller vida skannad bilaga till lönesupport i Umeå. 
· Under semesteråret, i februari, genomförs en kontroll för att säkerställa att du uppfyller de avtalade villkoren för växling av semesterdagstillägg till lediga dagar. Om villkoren inte uppfylls plockas växlingsdagarna bort och semesterdagstillägg utbetalas vid uttag av semester under året. 
· Om du tar ut sparade semesterdagar sedan tidigare år betalas semesterdagstillägg ut för dessa dagar. 
· Växling av semesterdagstillägget gäller tillsvidare. Du behöver inte skicka in en ny överenskommelse varje år. Vill du avsluta pågående växling meddelar du lönesupport och din närmsta chef detta skriftligt senast den 31 december året före växlingen ska upphöra. Du kan inte avbryta växlingen under kalenderåret. 

Vid avslut av anställning
· Om det på grund av verksamhetens behov ej varit möjligt för dig att ta ut de extra lediga dagarna innan din anställning avslutas, betalas dagarna ut i pengar med motsvarande kalenderdagslön.
· Om du slutar under semesteråret eller har frånvaro som påverkar ditt antal intjänade, betalda semesterdagar, regleras uttagen ledighet i proportion till din semestergrundande anställningstid.
· Om du växlat in och sedan förbrukat fler dagar än vad som tjänats in uppstår en löneskuld.

Växlingen påverkar bruttoinkomst och pension 

Växling av semesterdagstillägg mot extra ledighet innebär att din årsinkomst minskar med motsvarande semesterdagstilläggets storlek. Förändrad årsinkomst påverkar din framtida pension negativt. 



Överenskommelse om semesterväxling

Jag önskar nyttja erbjudandet att växla in semesterdagstillägg mot extra lediga dagar. 

Jag har tagit del av rutin vid semesterväxling och är därmed medveten om att växling av semesterdagstillägget till lediga dagar medför en lägre årsinkomst som kan påverka framtida pension och eventuellt sjukpenninggrundande inkomst.


Denna överenskommelse gäller tillsvidare vilket innebär att om jag önskar avsluta semesterväxling inför nästa semesterår ska jag meddela detta skriftligt senast den 31 december.

Överenskommelse om semesterväxling signeras av medarbetare och ansvarig chef. 


Ansökan beviljas av närmaste chef.

Vindeln 202x-xx-xx			




----------------------------------------------------		----------------------------------------------
Medarbetare						Chef


Personnummer ---------------------------------





Signerad överenskommelse skickas in till Lönesupport, Umeå kommun, 90184 UMEÅ, alt skannad signerad överenskommelse till lonesupport.vindeln@umea.se
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